

東區區議會轄下
社區建設及服務委員會第九次會議
會議紀要

上述會議已於 2007 年 6 月 21 日舉行，會上討論的主要事項摘錄如下：

I. 公民教育工作小組及社區服務工作小組報告
(社區建設及服務委員會文件第 18/07 及 19/07 號)

委員通過載於文件第 19/07 號的 3 項撥款申請，分別撥款 43,000 元以舉辦「食物安全健康巡迴展覽」活動（編號 070278）、45,000 元以舉辦「東區健康城市專題講座(一)」活動（編號 070280）、以及 20,000 元以舉辦「製作電腦網頁宣傳「東區健康城市」計劃」活動（編號 070279）。

II. 增撥資源解決港島東區家庭暴力
(社區建設及服務委員會文件第 14/07 號)

多位委員促請政府部門增加資源和人手、加強部門間的協調和聯繫，以便進一步優化有關措施。多位委員建議社署設立專門的家庭暴力求助熱線。多位委員促請社署查找東區家庭暴力個案數字上升的原因，當中有委員認為數字上升是與本港在回歸後的經濟環境轉差有關。多位委員促請當局加強宣傳工作，一方面讓有需要者知曉求助的途徑，一方面也提高他們保護自己的意識。多位委員促請社署和房署盡用「有條件租約」計劃下的名額，協助有需要的家庭或配偶「分戶」，減少他們的磨擦，降低家庭暴力發生。此外，有委員稱讚社署和警方在處理家暴個案中所付出的努力。

III. 要求有關學校就未能充份利用有機種植場作出解釋
(社區建設及服務委員會文件第 16/07 號)

大部分委員支持有關學校繼續推行此種植場計劃。多位委員促請各間參與計劃的學校加強統籌和合作，優化種植場的管理。多位委員建議參與的學校邀請區內義工組織或學生家長協助管理種植場，以及建議學校透過現有的資助渠道，例如優質教育基金、持續發展基金等，以尋求更多資源來改善種植場的管理。多位委員建議東區區議會轄下的綠化及關注環境工作小組可考慮參與該種植場計劃，並提供協助。多位委員要求地政總署讓學校清晰地知悉租借該幅種植場的土地的租賃期限，以便學校可為未來的發展作出更理想的籌劃。此外，有委員建議學校採用「商校合作模式」，承辦商除了和學校合作管理種植場外、還須負責營銷產品，以及為學生提供輔助學習的活動。

IV. 強烈要求東區醫院保留兒科外科服務
(社區建設及服務委員會文件第 13/07 號)

多位委員指出，東區人口眾多，故此需求是足以支持醫管局在東區醫院重新提供兒科外科服務。多位委員促請醫管局安排醫生輪流在東區醫院和瑪麗醫院駐診，以便可繼續提供兒科外科服務。有委員詢問目前東區醫院兒科內其他服務（例如兒科內科）是否也受到影響。有委員建議醫管局從外地（包括英聯邦國家以外的地區）招聘醫生，以舒緩醫生不足問題，同時也有委員批評醫管局的醫生培訓機制與市民現實需求脫節。

經討論後，委員會通過下列動議：「為讓東區兒童獲得適時的醫療照顧，東區區議會轄下社區建設及服務委員會強烈要求東區醫院短期內恢復兒科外科及相關服務。」

東區區議會秘書處
2007年7月